

РЕЗОНАНС

НЕ ПЛЮЙТЕ В КОЛОДЕЦ ИЗ КОТОРОГО ПЬЕТЕ

На прошедшей неделе по радио (сейчас не разбираешь, по какому — много их развелось! Но вроде бы по «Новому») слышала обвинения в адрес комбината. Мол, не платит денег за электроэнергию, и поэтому горожанам скоро будет темно и холодно, как в Приморье...

Возмущению моему не было предела! Как только не стыдно хулить комбинат этим радиожурналистам! Им что, говорить больше не о чем? С чьего голоса «поют» они такие песни? Зачем переключаются с больной головы на здоровую? Неужели рассчитывают, что люди поверят в столь явную ложь?

Я педагог, бывшая работница детсада, и по собственному опыту знаю, сколько добра делал и делает комбинат для

города: для учителей, врачей, детей, стариков. Чего стоит только ежеквартальная прибавка к пенсии! Пусть она невелика, но ведь никакое другое предприятие не нашло этих средств, и не из городского бюджета выплачивается. Мы живем в тепле, в каждой семье — множество бытовых приборов, потребляющих электроэнергию. И только глупый не знает: это потому, что комбинат сам вырабатывает электроэнергию, полностью обеспечивая собственные производственные потребности, да еще и городу остается.

Я родилась в этом городе, знала многих директоров комбината и то, что все они беспокоились о благе города, в котором живут семьи металлургов. Когда по телевизору показывают В. Ф. Рашникова, то только слепой не увидит, как глубоко и искренне он переживает за Магнитку и ее жителей. И хочется спросить: а что хорошего сделал для города и горожан тот, кто лет помой на комбинат? Думаю, им нечего ответить на это. Более того, проживая в Магнитогорске, они сами наверняка пользуются многими благами, которые предоставляет своему городу комбинат. Так что не стоит им плевать в колодец, из которого сами же пьют.

Нелли ИВАНОВА,
пенсионерка.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ...

Что тебя заставляет УБИВАТЬ СЕБЯ?

Это на молодежном сленге так и называется — дурь. Надо быть полным дураком, чтобы не осознавать случившейся по твоей же собственной воле беды. Это дурь — то, что ты делаешь с собой. И с нами. Да-да, с нами. Мне жаль твою маму. Но я и сама скоро стану мамой. У меня под сердцем живет наша общая кровинушка. На кого ты нас променял?

Наркотики... От этого страшного слова веет могильным холодом. Чувство, как будто спускаешься в преисподнюю. А ведь ты идешь туда сам, по своей воле и своими ногами. Никто тебя силком не толкает.

Остановись! Оттуда вернуться практически невозможно. Почему же бесполезны крики и слезы? Куда ты?

«Я знаю, куда иду», — слышится в ответ. Если бы знал, какую боль причиняешь мне, ты одумался бы, приложил всю силу воли, чтобы не поддаться. Что заставило тебя сесть на иглу? Что могло заставить тебя убивать и себя, и тех, кто так тебя любит?

Мы так тебе верили...И сейчас верим и ждем.

Марина.

...И ИЗ РЕДАКЦИИ

Я люблю тебя, МАМА!

Говорите эти простые слова не только в праздники. Радуйте своих матерей и в будни. По поводу и без оного. Благо на днях был прекрасный день — международный День матери, который в нашей стране в последнее воскресенье ноября ежегодно отмечается с 1998 года. Верим и надеемся, что сыновья и дочери не забыли в будничных хлопотах поздравить их с этим праздником, сказать нашим добрым мамам много теплых и душевных слов. Ведь иные детки столько горя и слез доставляют самым любимым и любящим нас.

Запали мне в душу беседы с некоторыми жительницами Магнитогорска. Видно, работа у журналистов такая, что не проходит и дня, чтобы очередной посетитель редакции не поделился с тобой своими печалью и болью, которая передается и тебе, казалось бы, постороннему человеку. Часто люди понимают, что журналист просто не в силах помочь их беде. Но бывает, простой разговор по душам успокаивает человека и мы чувствуем, что хотя бы этим помогли ему.

Бедные, бедные женщины. Что я могу посоветовать матери, у которой сын пристрастился к наркотикам? Молодая еще на вид женщина, одета со вкусом, только глаза выдавали ее внутреннее переживание. Она расплакалась уже с первых слов. Слезы градом катились по щекам, я просто ничего не мог сделать. Лучше дать ей выговориться. И женщина рассказывала и рассказывала о своей нелегкой жизни, о сыне, когда-то радовавшем ее успехами и добрым к себе отношением. О своей кровиночке, который из красавца-богатыря превратился в жалкого доходягу, не интересующегося ничем, кроме наркотиков.

Но что можно посоветовать, за какую спасительную соломинку попытаться ухватиться? Остается только сочувственно надеяться, что материнские слезы еще отольются наркоторговцам, опутавшим наркотическими сетями молодые и неокрепшие души.

Новая встреча — другая беда: погибает от наркомании младшая дочь.

— Я должна ее спасти, помогите мне! — слезы, словно горошины, падают с прекрасных ресниц. А женщина забыла о платочке, который нервно теревит в руках...

Много таких несчастных матерей живут рядом с нами в Магнитке, оставшихся один на один с бедой, в которую угодили их дети. Если собрать их выплаканые слезы, то все озера в области будут еще солонее. Как помочь их горю? Пойти в милицию? Они были там, сообщали, где продают наркотическое зелье. Но что толку, крепко подсевший «на систему» наркоман найдет дурман в другом месте. Помогут медки? Но они могут снять лишь физическую зависимость, а психика у наркомана уже надломлена. Не успеет покинуть больничную палату, наркоман спешит получить дозу у знакомого продавца...

Вот и борются матери за детей в одиночку: кто-то дает деньги на дозу, чтобы ломка не заставила сына или дочь воровать. Другие устраивают детям «домашний арест», стараясь оградить их от контактов с миром наркоманов. Третьи верят, что, уехав в другой город, подальше от «друзей», их неразумное дитя наконец-то одумается. Ничего, кроме новой беды, такие меры, как правило, не приносят.

Не победить это зло в одиночку ни милиции, ни медикам. Ответственность должна заставить государственный аппарат нанести жесткий удар по главной сегодняшней проблеме — наркомании. В нашей стране она выросла до масштабов национальной трагедии, поэтому и решать ее необходимо на самом высоком политическом уровне.

...Материнские глаза выплакали свои слезы до самого донышка. Они хотят спасти своих детей. Главное сейчас для них — не отчаиваться и не потерять надежды, что все поправимо. Не сдавайтесь!

Виктор МЕДВЕДЕВ.

КОШЕЛЕК



БЕДНЫЙ ИЩЕТ, ГДЕ ДЕШЕВЛЕ

Когда работал, я мало обращался за покупками на ярмарки. Покупал продукты и товары на карточку в магазинах, в столовых комбината кушал антрекоты, по две порции отбивных, в красный борщ брал по стакану сметаны.

Было, чем платить: заработок превышал пенсию в несколько раз. Когда стал пенсионером, хорошо изучил цены на ярмарках и в магазинах города. Расклад получается такой: сыр колбасный на ярмарках 53-58 рублей, в магазинах — 65-80 и выше. Шпик на ярмарках до 75 рублей, в магазинах 80-85, а в комбинатском магазине аж 115 рублей.

Я живу рядом с ярмаркой, что на улице Завенягина, но основные продукты покупаю у Курантов, потому что цены на многие продукты и товары там ниже, чем на других ярмарках и тем более, чем в магазинах. В частности, у Курантов самые дешевые картошка, морковь, свекла, виноград, грецкие орехи...

К примеру, понадобился мне крем для ног «Жемчуг». На Завенягина в одном павильончике цена 27 рублей, в другом — 32. У Курантов я купил его за 20 рублей. Или, скажем, туалетная вода «Джулия»: на Завенягина она стоит 120 рублей, у Курантов — 93.

Опрос, проведенный в первом квартале этого года исследовательской группой КОМ-КОН, показал, что при выборе обновки подавляющее большинство россиян руководствуется принципом, чтобы было дешево и зло. Более 70 процентов наших сограждан верхнюю одежду, белье и обувь приобретают на вещевых рынках. Я уверен, что в нашем городе больше половины горожан не имеют на каждого члена семьи, да и не скоро займется, по 3000-4000 рублей. Многие получают пенсию и зарплату в пределах 600-800 рублей, у некоторых на каждого члена семьи приходится 500 рублей и даже меньше. А цены растут. Поэтому бедный горожанин всегда будет покупать там, где дешевле, а богатый — где ближе. Неслучайно старики-пенсионеры часами ходят по рынку, выкраивая 3-5 рублей. Свободное время им девать некуда, а пенсия просчитана до последней копейки.

В одном из своих выступлений мэром города Виктор Аникушин обещал, что ярмарка у Курантов никогда не закроется, если цены здесь будут ниже, чем на остальных, хотя бы на рубль. Надеюсь, что слово свое он сдержит.

Владимир БОНДАРЬ,
пенсионер.

КОНКУРС

Дайте имя АКВАПАРКУ

Мы уже неоднократно рассказывали о строительстве аквапарка. Он станет уникальным местом отдыха, досуга и оздоровления для всех магнитогорцев и гостей города.

Открытие намечено на май-июнь будущего года и приурочено к 70-летию Магнитогорского металлургического комбината. В связи с этим объявляется конкурс на лучшее название. Суть конкурса — придумать «имя» аквапарку. Условия тоже необычайно просты. Всем, кто желает проверить эрудицию и фантазию что называется в деле, просьба выслать свои варианты названия аквапарка. Предпочтение будет отдано самым незатейливым, а возможно и оригинальным, красивым названиям.

Победителя «именной головоломки» ждет приятный сюрприз: месячный абонемент, дающий право бесплатно пользоваться услугами аквапарка, и годовая подписка на городскую газету «Магнитогорский металл».

Итак, дерзайте! От вас — название, от оргкомитета конкурса — гарантии незабываемых водных ощущений.

НАШ АДРЕС:
455038,
Магнитогорск,
пр. Ленина,
124/1,
с пометкой
«Аквапарк».

Ждем
ваших
писем!!!



В творящем разуме хрустальная мечта

Первого ноября в «Магнитогорском металле» опубликованы итоги третьего областного конкурса среди молодых литераторов «Стилисты добра», проводившегося Челябинской писательской организацией.

Черыре из девяти премий достались магнитогорцам и выходцам из нашего города. Среди победителей — автор этих строк, обладатель второй премии в номинации «Проза».

Некрасиво писать о себе, любимом, но свою удачу я считаю победой тех людей, к которым я принадлежу. Это — инвалиды-опорники. Им редко доводится получать заслуженную награду, не часто удается куда-то выбраться. На них в нашей стране смотрят как на инопланетян — странных, чужих и ненужных. Им дали возможность жить, но отняли право развиваться, учиться, общаться, работать, искать новые пути исцеления, оставив только шанс на амемное существование с заранее известным финалом.

Проблема в том, куда девать разум, живущий в странном теле, который умудряется оставаться острым, поглощая доступные ему крупицы информации, создавая из них что-то новое. Он, как ама жизнь, способная существовать в самых невыносимых условиях, тянет за собой косную

материю своего странного тела, преобразует его, заставляет двигаться, действовать. Известно, что среди нобелевских лауреатов есть инвалиды-опорники.

Как я начал писать прозу? Однажды результат моих размышлений вылился в нечто осмысленное. Сначала записывали родные, потом появился способ самостоятельно обрабатывать собственные мысли. Написанное недолго пролежало «в столе». По настоянию родных несколько работ были отосланы для публикации. После этого поэтические и публицистические творения неоднократно появлялись на полосах городских газет.

Я написал это письмо из-за искреннего желания сказать, что физическое состояние, изоляция, враждебность общества не являются препятствием для самовыражения и самореализации. Это скорее призыв к находящимся в таком же положении: дерзайте, ведь талант и физическое несовершенство часто живут рядом.

В творящем разуме цветет хрустальная мечта — организованный в нашем городе литературный конкурс среди инвалидов. И новые таланты, как звезды, воссияют на ночном небе.

Александр ЧЕРТОЛЯСОВ,
инвалид 1-ой группы ДЦП,
23 года.